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 משוואות ממעלה ראשונה עם משתנה אחד 1.42

 

1) 𝑥 + 7 = 9 

2) − 𝑥 + 5 = 5 

3) 3𝑥 = −12 

4) − 𝑥 = 3 

5) 2(1 + 𝑥) = 7 

6) 
x

2
= 4 

7) − (−𝑥)5 = −30 

8) 2(𝑥 + 3) − 5(1 − 𝑥) = 3 

9) 
2

3
𝑥 =

5

7
 

10) − 3(2𝑥 − 1) −
3

4
(𝑥 + 7) +

1

2
(1 − 𝑥) = 33 

11) 5
1

2
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3

4
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1
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x

2
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3
= 4 
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2
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3
= 8

1
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14) 
4

5
(2𝑥 − 3) +

7

8
(−3𝑥 + 2) =

−5
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 ותתשוב

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל

 3− 4− 0 2 תשובה
2

1

2
 

8 −6 2

7
 1

1

14
 

 

 14 13 12 11 10 תרגיל

 תשובה
−4

23

29
 

21

26
 4

4

5
 10

2

5
 

−34

369
 



 אבירם פלדמן בגרות ופסיכומטרי
  01683912 סמל מוסד

 | פסיכומטרי | שיעורים פרטיים | הוצאת ספריםבגרות 
 קריית גת | קריית מלאכי

077-4-20-40-60  |www.aviramfeldman.co.il 

 

 מערכות של שתי משוואות ממעלה ראשונה עם שני משתנים 43.1

 

3𝑥 + 2𝑦 = 22 

5x − y = 28 

𝑦2 = ? 

 4)  3𝑥 + 5𝑦 = 8 

2𝑥 − 5𝑦 = −3 

𝑥 = ? 

 1) 

       

       

4𝑡 + 3𝑘 = 9 

7𝑡 + 2𝑘 = 6 

𝑡 = ? 

 5)  𝑚 + 3𝑛 = 9 

𝑚 − 𝑛 = 1 

𝑛 = ? 

 2) 

       

       

2𝑤 + 3𝑣 = 8 

𝑣 + 2𝑤 = 18 

𝑤 + 𝑣 = ? 

 6)  7𝑎 + 3𝑏 + 13 = 0 

7𝑎 − 𝑏 + 1 = 0 

2𝑏 = ? 

 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 ותתשוב

 6 5 4 3 2 1 תרגיל
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 0 4 6− 2 1 תשובה
6

1

2
 

 

 ת ו/או יותר משני משתניםי משוואותותר משמערכות של י 1.44

 

a + b = 3 

b + c = 4 

𝑎 + 𝑐 = 3 

𝑐 = ? 

 4)  2𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 1 

𝑎 + 3𝑏 + 𝑐 = 2 

3𝑎 + 4𝑏 + 𝑐 = 3 

6𝑎 + 8𝑏 + 3𝑐 = ? 

 1) 

       

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 + 𝑒 = 100 

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 90 

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 70 

𝑎 + 𝑏 = 40 

 5)  2𝑚 + 𝑘 + 𝑛 = 2 

𝑛 − 𝑚 − 2𝑘 = 2 

−𝑚 + 𝑛 + 𝑘 = 2 

𝑛 = ? 

 2) 

𝑐 − 𝑑

𝑒
= ? 

      

    𝑥 + 2𝑦 + 3𝑚 = 10 

𝑥 − 2𝑦 − 3𝑚 = 8 

𝑥 + 𝑦 = 11 

𝑦 = ? 

 3) 

 

 

 

 

 

 

 תשובות
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 5 4 3 2 1 תרגיל

 1 2 2 2 6 תשובה

 

 צמצום שברים אלגבריים: 1.45

 צמצם ככל האפשר, אם ניתן לפרק לגורמים לפני הצמצום בצע זאת:

 

  𝑎2 − 9

𝑎 + 3
= 

9)  𝑎

2𝑎
= 1) 

        

 𝑚2 − 81

2𝑚 + 18
= 

10)  3𝑚

7𝑚
= 

2) 

        

 𝑥2 − 1

4𝑥 − 4
= 

11)  2𝑡

𝑡
= 

3) 

        

 4𝑡2 − 25

5 − 2𝑡
= 

12)  −8𝑥

5𝑥
= 

4) 

        

 𝑚2 + 2𝑚 + 1

3𝑚 + 3
= 

13)   3𝑎 + 6

3
= 

5) 

        

 𝑡2 − 8𝑡 + 16

2𝑡 − 8
= 

14)   2𝑚 − 8

6
= 

6) 

        

 16𝑥2 − 9

16𝑥2 + 24𝑥 + 9
= 

15)  13𝑥 + 26

39
= 

7) 
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     20𝑎 + 4

8
= 

8) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות

 8 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל
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1 תשובה

2
 

3

7
 

2 −8

5
 

𝑎 + 2 𝑚 − 4

3
 

𝑥 + 2

3
 

5𝑎 + 1

2
 

 

 15 14 13 12 11 10 9 תרגיל

𝑎 תשובה − 3 𝑚 − 9

2
 

𝑥 + 1

4
 

−(2𝑡 + 5) 𝑚 + 1

3
 

𝑡 − 4

2
 

4𝑥 − 3

4𝑥 + 3
 

 

 ם אלגברייםכפל שברי 1.46

 , ככל הניתן: רכפול וצמצם, אם אפש

 

  𝑚

3
∙

6𝑥 + 9𝑦

2𝑚
= 

5)  𝑥

2
∙

𝑥

3
= 1) 

        

 2𝑥2 + 30

𝑚
∙

12𝑚

15 + 𝑥2
= 

6)  𝑚

5
∙

10

𝑎
= 

2) 

        

 𝑎

2
∙

𝑏

3
∙

𝑐

4
= 

7)  𝑎

2
∙

𝑏

𝑐
= 

3) 

        

    𝑥

𝑦
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2𝑥

3
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4) 

        

 

 

 

 

 

 

 



 אבירם פלדמן בגרות ופסיכומטרי
  01683912 סמל מוסד

 | פסיכומטרי | שיעורים פרטיים | הוצאת ספריםבגרות 
 קריית גת | קריית מלאכי

077-4-20-40-60  |www.aviramfeldman.co.il 

 

 

 תשובות

 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל

x2 תשובה

6
 

2𝑚

𝑎
 

𝑎𝑏

2𝑐
 

2𝑥2

3𝑦
 

2𝑥 + 3𝑦

2
 

24 𝑎𝑏𝑐

24
 

 

 ברים אלגברייםחילוק ש 1.47

 ככל הניתן:  צמצם , אם אפשרחלק

 

  2𝑎

𝑥
:
4 + 8𝑎

3𝑥
= 

8)  𝑎

2
:
𝑎

3
= 1) 

        

 𝑚2 − 4

4𝑏
:
3𝑚 + 12

2 + 2𝑏
= 

9)  𝑏

𝑚
:
𝑏

4
= 

2) 

        

 𝑎2 − 𝑎

2𝑎
:
3 − 3𝑎

10
= 

10)  𝑥

5
:
𝑥 + 2

15
= 

3) 

        

𝑥2 − 8𝑥 + 4

𝑥2 + 6𝑥 + 9
:
2𝑥 − 8

3𝑥 + 9
= 

11)  𝑏

3
:
𝑏 + 1

9
= 

4) 

        

1 + 6𝑚 + 9𝑚2

25 + 10𝑏 + 𝑏2
:

2 + 6𝑚

15 + 3𝑏
= 

12)  𝑥 + 3

2
:
2

𝑡
= 

5) 

        

𝑡2 − 121

64 + 48𝑥 + 9𝑥2
:

7𝑡 + 77

6𝑥 + 16
= 

13)  𝑚 + 8

4
:
𝑚 − 1

3
= 

6) 
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𝑥2 + 4𝑥 + 4

𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2
:

𝑥2 − 4

𝑎2 − 𝑏2
= 

14)  𝑥2 − 9

8
:
3𝑥 + 9

16
= 

7) 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות

 6 5 4 3 2 1 תרגיל

3 תשובה

2
 

4

𝑚
 

3𝑥

𝑥 + 2
 

3𝑏

𝑏 + 1
 

𝑡(𝑥 + 3)

4
 

3(𝑚 + 8)

4(𝑚 − 1)
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 10 9 8 7 תרגיל

𝑥)2 תשובה − 3)

3
 

3𝑎

2(1 + 2𝑎)
 

(𝑚 + 2) ∙ (𝑚 − 2) ∙ (𝑏 + 1)

6𝑏(𝑚 + 4)
 

−5

3
 

 

 14 13 12 11 תרגיל

𝑥2)3 תשובה − 8𝑥 + 4)

2(𝑥 + 3)(𝑥 − 4)
 

3(1 + 3𝑚)

2(5 + 𝑏)
 

2(𝑡 − 11)

7(3𝑥 + 8)
 

(𝑥 + 2)(𝑎 − 𝑏)

(𝑥 − 2)(𝑎 + 𝑏)
 

 חיבור שברים אלגבריים: 1.48

 יש לפשט ככל הניתן את תשובתך הסופית:

  𝑎

2
+

𝑎

3
+

𝑎

4
= 11)  𝑚

2
+

𝑚

3
= 1) 

        

 𝑥

2
+

𝑥

𝑎
+

𝑥

3
= 12)  𝑥

5
+

𝑥 + 1

3
= 

2) 

        

 𝑦

5
+

𝑦

𝑎 + 1
+

𝑦

4
= 13) 𝑎 + 2

4
+

𝑎 − 3

7
= 

3) 

        

 1

𝑥 + 3
+

2

𝑥
+

3

5
= 

14)  2

𝑥
+

𝑥

2
= 

4) 

        

 1

6
+

𝑥

𝑥 + 1
+

4

𝑥
= 

15)   1

3
𝑥 +

2

𝑥
= 

5) 

        

 2

𝑚 + 1
+

3

𝑚
+

1

2𝑚
= 

16)  4

𝑎
+

2

𝑎 + 1
= 

6) 

        

 𝑥 + 3

𝑥
+

𝑥

𝑥 + 3
+

1

2
= 

17)  3

𝑥
+

2

𝑥 − 9
= 

7) 
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 𝑎 + 4

𝑚
+

𝑎

𝑚 + 4
+

𝑎

7
= 

18)  𝑥 − 1

𝑥 + 1
+

1

𝑥
= 

8) 

       

𝑎2 − 9

𝑚
+

𝑎2 + 6𝑎

3
+

1

9
= 

19)  1

𝑥 + 3
+

1

𝑥
= 

9) 

       

𝑥2 − 1

𝑥
+

𝑥2 − 4

2𝑥
+

5

7
= 

20) 𝑥 + 1

2𝑥 + 6
+

5

𝑥 + 3
= 

10) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות

 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל

5𝑚 תשובה

6
 

8𝑥 + 5

15
 

11𝑎 + 2

28
 

4 + 𝑥2

2𝑥
 

𝑥2 + 6

3𝑥
 

6𝑎 + 4

𝑎(𝑎 + 1)
 

5𝑥 − 27

𝑥(𝑥 − 9)
 

 

 12 11 10 9 8     תרגיל

𝑥2     תשובה + 1

𝑥(𝑥 + 1)
 

2𝑥 + 3

𝑥(𝑥 + 3)
 

𝑥 + 11

2(𝑥 + 3)
 

13𝑎

12
 

5𝑎𝑥 + 6𝑥

6𝑎
 

 

 15 14 13 תרגיל
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29𝑦 תשובה + 9𝑎𝑦

20(𝑎 + 1)
 

3𝑥2 + 24𝑥 + 30

5𝑥(𝑥 + 3)
 

7𝑥2 + 25𝑥 + 24

6𝑥(𝑥 + 1)
 

 

 18 17 16 תרגיל

11𝑚 תשובה + 7

2𝑚(𝑚 + 1)
 

5𝑥2 + 15𝑥 + 18

2𝑥(𝑥 + 3)
 

𝑎𝑚2 + 18𝑚𝑎 + 28𝑎 + 28𝑚 + 112

7𝑚(𝑚 + 4)
 

 

 20 19 תרגיל

15𝑎2 תשובה + 36𝑎 − 79

18
 

21𝑥2 + 10𝑥 − 42

14𝑥
 

 חיסור שברים אלגבריים 1.49

 יש לפשט ככל הניתן את תשובתך הסופית:

 

 1

𝑚 − 2
−

4

𝑚 − 3
= 

7)  𝑚

5
−

𝑚

3
= 1) 

        

 2

𝑥
−

1 − 𝑥

𝑥 + 1
= 

8)  𝑎 + 4

𝑎
−

𝑎

3
= 

2) 

        

 𝑥 + 3

𝑥 + 2
−

𝑥 + 2

𝑥 + 1
= 

9) 𝑚 − 2

𝑚
−

𝑚

𝑚 − 2
= 

3) 

        

 1

𝑥
−

1

𝑥 − 1
−

1

𝑥 − 2
= 

10)  𝑡 − 2

2𝑡
−

1 − 𝑡

𝑡
= 

4) 

        

 𝑎 + 4

𝑎
−

𝑎2

2
= 

11)  2𝑥 + 1

𝑥 − 1
−

3

4
= 

5) 
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 𝑎2 − 9

𝑎2 − 4
−

1

2𝑎
= 

12)  1

2
−

𝑥 − 3

2 − 𝑥
= 

6) 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות
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 6 5 4 3 2 1 תרגיל

2𝑚− תשובה

15
 

−𝑎2 + 3𝑎 + 12

3𝑎
 

−4𝑚 + 4

𝑚(𝑚 − 2)
 

3𝑡 − 4

2𝑡
 

5𝑥 + 7

4(𝑥 − 1)
 

8 − 3𝑥

2(2 − 𝑥)
 

 

 10 9 8 7 תרגיל

3𝑚− תשובה + 5

(𝑚 − 2)(𝑚 − 3)
 

𝑥2 + 𝑥 + 2

𝑥(𝑥 + 1)
 

−1

(𝑥 + 2)(𝑥 + 1)
 

−𝑥2 + 2

𝑥(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)
 

 

 12 11 תרגיל

𝑎3− תשובה + 2𝑎 + 8

2𝑎
 

2𝑎3 − 𝑎2 − 18𝑎 + 4

2𝑎(𝑎 + 2)(𝑎 − 2)
 

 משוואות ממעלה שנייה ומעלה עם משתנה אחד 1.50

1) 𝑥20 = 0   ,   𝑥 =? 

2) 𝑥19 = 1   ,   𝑥 =? 

3) 𝑥373 = −1   ,   𝑥 =? 

4) (𝑥 + 5)10 = −1   ,   𝑥 =? 

5) (𝑥2 + 1)3 = 1   ,   𝑥 =? 

6) (
𝑥

2
+ 1)2 = 4   ,   𝑥 =? 

7) (𝑥 − 2.5)4 = 1   ,   𝑥 =? 

8) (𝑥 + 50)3 + 1 = 0   ,   𝑥 =? 

9) (3𝑥 − 5)2 = 9   ,   𝑥 =? 

10) 49 = (1 − 15𝑥)2   ,   𝑥 =? 
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11) 
8

(𝑥 + 5)3
= 8   ,   𝑥 =? 

12)  
100

(𝑥 + 3)2
= 4   ,   𝑥 =? 

13)  (−2 + (𝑥 − 5)2)51 = −1   ,   𝑥 =? 

14)  𝑥 ∙ (𝑥 − 1) ∙ (𝑥 − 2) = 0   ,   𝑥 =? 

15)  (2x − 1) ∙ (2x + 1) = 0   ,   𝑥 =? 

16)  𝑥 ∙ (𝑥2 − 9) ∙ (𝑥2 − 25) ∙ (𝑥2 − 100) = 0   ,   𝑥 =? 

17)  (3 + 2𝑥) ∙ (2 + x) ∙ (1 − x) ∙ (−1 − 2x) ∙ (−2 − 3x) = 0   ,   𝑥 =? 

18)  (𝑥4 − 2𝑥2 + 1)2 = 1   ,   𝑥 =? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות
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 7 6 5 4 3 2 1 תרגיל

,2 0 אין פתרון 1− 1 0 תשובה −6 3.5,1.5 

 

 14 13 12 11 10 9 8 תרגיל

 51− תשובה
2

2

3
,
2

3
 −

2

5
,

8

15
 

−4 2, −8 6,4 0,1,2 

 

 18 17 16 15 תרגיל

1 תשובה

2
, −

1

2
 

0,3, −3,5, −5,10, −10 
−

2

3
, −2,1, −

1

2
−

2

3
 0, √2, −√2 

 

 שוואות ממעלה שנייה ומעלה עם שני משתנים ויותרמערכות מ 1.51

 

 

 

 

 

 

 

    

, 𝑦2 =? 

 

(𝑥 + 1)21 = 1 

5𝑥 = 𝑦 

 1) 

 

 

 

 

     

,
𝑥

2
=? 

(2𝑥 − 𝑦)7 = −1 

5𝑥 + 𝑦 = 8 

 2) 

 

 

 

 

 

 

 

    

, 𝑚 =? 

(𝑥 + 𝑦)4 = 1 

(𝑥 + 𝑦)2 + 𝑚 = 3 

 3) 

 

     (𝑥 + 𝑦)2 − (𝑥 − 𝑦)2 = 4  4) 
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   , 𝑥 =? 𝑥2 ∙ 𝑦 = 3   

      

, 𝑦 =? 

(𝑥 + 𝑦)101 = 0 

𝑥2 ∙ 𝑦 = 1 

 5) 

        

    

 

, 𝑎10 =? 

a2 + b = 7 

a2 + c = 8 

𝑎2 − 𝑏 − 𝑐 = −12 

 6) 

       
   x2 + y2 + 𝑧2 = 100 

x2 + y2 = 91 

 7) 

, (𝑦 ∙ 𝑧)2 =? x2 = 75 

      

  

 

, 5𝑎2 + 5𝑏2 =? 

a2 + b2 + 5c = 1 

2a2 + 2b2 + 3c = 2 

3a2 + 3b2 − 8c = 3 

 8) 

     

  

 

 

,
𝑎4

16
=? 

a2 + b + c + d = 30 

b + c = 26 

𝑐 + d = 19 

𝑏 + d = 7 

 9) 
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 תשובות

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 ילתרג

25 תשובה

36
 

1

2
 

2 3 1 1 144 5 1 

 


